
    Lammershagen, 21.03.2018 
 

Protokoll 
 

Sitzung vom 07.03.2018 des Ausschusses für Soziales, Kultur und Tourismus der Gemeinde 

Lammershagen 

 

Teilnehmer: Michael Buchholz, Katharina Mackart-Zechlin, Dieter Ehlers, Wolfgang Dörge 

Entschuldigt: Andrea Gehrke 

 

Gäste: Bürgermeister Bernd Oehlke, Axel Gehrke, Helmut Stobbe, Michael Grimm, Oliver Müller, 

Reiner Boyke und Wolfgang Radzuhn. 

 

 

Tagesordnungspunkte: 
 

 

Zu 1: 

Vorsitzender, Michael Buchholz, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Ausschussmitglieder, Gäste 

und den Bürgermeister. 

 

Zu 2: 

Die Tagesordnung wird vorgestellt, ein Antrag auf Erweiterung oder Änderung wird nicht gestellt. 

 

Zu 3: 

Die Genehmigung des Protokolls der Ausschusssitzung vom 15.03.2017 wird einstimmig erteilt. 

 

Zu 4: 

Weiteres Vorgehen der Spielplatzgestaltung 

 

Der Vorsitzende stellt den aktuellen Fortschritt der Spielplatzgestaltung vor: 

• Sandkiste ist im letzten Jahr durch Dieter Ehlers ausgehoben worden, Kies wurde durch 

Wolfgang Radzuhn beschafft und durch Ralph Ehlers verteilt. 

• Erdhügel ist aufgeschüttet und mittlerweile bewachsen. Mäharbeiten müssen auf dem Hügel 

nicht ausgeübt werden. 

• Der erste Teil des Spielgerätes, die Kletterwand, wurde durch Helmut Stobbe angefertigt und 

in Teamarbeit aufgestellt. Die Klettergriffe hat Helmut bereits beschafft, sie werden aber erst 

mit dem Kletterturm zusammen angeschraubt.  

• Vom Verein Dörfliches Leben Lammershagen ist eine Geldspende in Höhe von ca. 2000 € zu 

erwarten. Diese ist an den Erwerb eines Spielgerätes gebunden. 

• Durch das Engagement von Axel Gehrke wurden weitere 2.000 € durch Frau Hirschberg 

gespendet. 

• Das Spielgerät soll mit Freiwilligen aus der Gemeinde aufgebaut werden. In diesem Zuge 

sollte auch die Rampe der Seilbahn rutschfest gestaltet werden, z.B. durch Latten. 

 

Planung des Aufbaus: 

• Michael Grimm erstellt eine technische Zeichnung des Spielgerätes. 

• Helmut erstellt eine Holzliste (Lärche und Robinie) und holt dafür Angebote ein, spricht das 

Ergebnis mit dem Bürgermeister ab und bestellt dann das Holz. 

• Holzanlieferung und Abbund auf dem Spielplatz. 

• Gerüst des Spielgerätes muss mit Pfostenschuhen einbetoniert werden. Dafür wird ein 

Erdbohrer benötigt, Wolfgang Radzuhn erkundigt sich nach einem Leihgerät. 

• Der Aufbau ist für Mai geplant. Es gibt bereits freiwillige Helfer, aber zu den Aufbau-

Terminen werden noch Einladungen verteilt. 

 

 



Zu 5: 

Verschiedenes 

 

Keine Beiträge 

 

 

 

 

 

Ende der Sitzung 21:30 Uhr 

Protokollführer: Michael Buchholz 


